



市民清晨发现未满月弃婴

一夜班的哥称凌晨曾邂逅欲丢孩子的狠心父亲

本报见习记者 王兴飞 实习生 闫赞

市民王先生骑电动车出门买菜时,在路边草坪里发现一名才出生一个月左右的弃婴。弃婴头上有两处输液痕迹,一处还泛着淤青。

正在派出所值班室熟睡的男婴。
见习记者 王兴飞 摄



路上听到一阵低低的婴儿哭泣声

1月31日早上7点多,市民王先生骑电动车出门买菜,骑行到文化西路与青年西路路口附近的青年桥时,王先生意外听到了一阵低低的婴儿哭泣声。在桥南侧的草坪里,王先生发现了一

名才出生一个月左右的弃婴,吓了一跳的王先生立即拨打110报了警。

“我55岁了,真希望自己听错了!”王先生告诉记者,他发现包裹在红色毯子里的孩子被丢弃在桥

边草丛里的时候,当时就觉得愤怒。“孩子的父母太狠心了,这么冷的天孩子冻出个好歹来可咋办?”王先生一边给孩子裹了裹毯子,一边拿起手机报了警。

“7点48分我们接到的报警,几分钟就赶到了现场。”泺源派出所民警曹晓东告诉记者,几位值夜班的民警都没来得及休息一下,就匆匆赶到了现场,将孩子带回了派出所。

孩子头上有两处输液痕迹

31日上午9点30分,记者在泺源派出所温暖的民警值班室里看到了已经睡着的婴儿。“刚给孩子喂过热水和奶粉,但孩子不怎么吃,大概只喝了20毫升奶粉。”女民警陈苗告诉记者,孩子送到所里后,民警轮流看护,她和另一位民警一起为孩子换上了新的尿不湿。

“幸好孩子身上裹了四层被子,但刚开始身上还是有些凉,现在体温已经正常了。”陈苗说。孩子透着倦意的小脸上已经变成让人放心的红色,长长的眼睫毛还不时眨动一下,孩子的小嘴也偶尔张合。记者发现在孩子额头和鬓角有两处输液痕迹,其中额头一处还泛着吓

人的青色。在床前的桌子上放着孩子父母留给他的最后的東西:两个奶瓶,一包还没用完的尿不湿,一罐罐装奶粉和一包袋装奶粉,其中罐装奶粉上标注着“剖腹产使用”的字样。“连奶粉袋子我们都查看了,但没发现有任何关于孩子身份的信

息。”陈苗说。上午10点10分,在民警的护送下,孩子被送往济南市儿童福利院,并在福利院的健康查体中心接受检查。“孩子情况稳定后我们会把他送往济南市儿童医院进行全面检查和治疗。”济南市儿童福利院办公室副主任告诉记者。

“孩子看不好病了,想找个没人地方扔掉”

31日下午4点钟,夜班出租车司机于师傅向本报反映,他曾在凌晨1点30分左右经过齐鲁医院南门时遇到要遗弃孩子的父亲。“我正开车沿文化西路向西走,行到齐鲁医院正门不远处,看到了一个抱着红色包裹的中年男子伸手想打车,我就停了下

来。”于师傅告诉记者,该男子让他把他送到没人的地方去,并说出出租车的费用不用担心。

于师傅告诉记者,他当时觉得有点害怕,还以为对方想抢劫,问过之后才明白不是这么回事。“那个男子告诉我他怀里抱的是自己

的孩子,看不好病了,想找个没人的地方扔掉。”于师傅说他当时就劝说该男子放弃这一打算,但男子不听,转身就朝西走了。

“我一边开着车跟着他走,一边立即打电话报了警,差不多跟着他走了60米远,男子坐在路边的台阶上就不

走了。”于师傅说他以为对方后悔了,就没有再继续等待警方赶来。

“那个男的35岁上下,穿着黑色羽绒服,身高不到170厘米,身材偏胖。”于师傅说他已将情况反映给了民警,希望民警能找到孩子的父母。

朝公交车扔爆竹 差点炸伤女乘客

本报96706热线消息(见习记者 申慧凯) 1月31日早上,在大明湖北门附近,三个十七八岁的小伙子往公交车道扔点燃的爆竹。45路公交车路过此地时,一位女乘客开窗透气,爆竹就在身边炸响,所幸没有对女乘客造成伤害。

1月31日早上7点50分左右,45路公交车驾驶员李益溢开车行驶到大明湖北门等处信号时,突然从右后车轮处传来“砰”、“砰”两声响。李益溢以为车胎爆了,靠边停车下去查看轮胎情况,可是她围着车辆转了一圈后,也没发现轮胎有问题。

这时车厢后面一位女乘客对她说道:“司机,别找了,刚才有三个十七八的小伙子向公交车扔了两个大爆竹,一个落在车下,另一个在这边窗玻璃旁爆炸。”据女乘客介绍,她打开车窗准备透气时,突然飞过来一个爆竹并炸响了,碎纸屑散落下来,三个小伙子扔完就跑了。

李益溢赶忙询问女乘客有无受伤,女乘客除了头发和身上落了一些碎屑外,没有受伤。在查看车窗玻璃没有被炸坏后,李益溢继续开车向前行驶,往公交车道乱扔爆竹的行为引起了车内乘客不满。

九旬老翁丢了一天 公交上被驾驶员发现

本报96706热线消息(见习记者 申慧凯) 1月30日下午,一位九旬老人坐公交时迷路,驾驶员将其带到车队报警后才知道,这位老人已经走失了一天,儿女通过广播寻人也未找到。最后老人的儿子秦先生将其接走。

1月30日下午4点, K57路公交车行驶到终点站济钢新村,一位老翁不肯下车,驾驶员吴佩朝刚准备上前了解情况,不料却遭到老人质问,“为什么不把我送回家,我得回家!”听到这样的质问,吴佩朝吓了一跳,不过他很快察觉到,老人说话前言不搭后语。

当时快到晚高峰时间,为了不耽误跑车,吴佩朝想方设法询问老人家人的联系方式,可问了半天只得到些只言片语,只能确认老人姓秦,是从公交维修公司上的车。眼看着下车时间就要到了,吴佩朝只好把老人托付

给站务员史蕾,并拨打电话报了警,将情况告诉了鲍山派出所民警。

没想到十分钟后,民警就确认了老人的身份。原来老人已经92岁高龄,是一位离休老干部,一直在锦绣泉城小区居住,患有严重小脑萎缩症状。大约30日凌晨1点钟,家人发现父亲不见了,开始连夜四处寻找,可直到早上仍然不见踪影。

尽管老人的家人早就在派出所报了警,但为了试着找到些线索,他们还联系了电台、电视台等媒体发布寻人启事,但一直没有消息,没想到父亲竟然跑到公交车上了。

得到父亲的消息后,秦先生立马拨通了吴佩朝的电话,半个小时后秦先生接到父亲,父子俩见面抱头痛哭。为了表达谢意,秦先生当面掏出两千元钱,被吴佩朝婉言谢绝,秦先生又专门制作了一面锦旗送到车队表示感谢。

半夜酒醉回不了家, 多亏警察帮忙打上车

本报96706热线消息(见习记者 朱洪蕾) 1月30日晚10点多,任先生与朋友酒后回家遇到出租车打车的难,后来多亏民警帮其联系到车才能回家。

“本人对此次出警很满意!天寒地冻的,该同志能帮忙找出租车家属地址,很周到,值得表扬!”1月31日下午,记者在浏览济南市民生警务平台群众心声时,看到一条这样的短信回复,另外还有历下公安分局姚家派出所民警的处理结果:“民警到达现场,已协助醉酒男子打上出租车送其回家。”记者随后联系到了回复人任先生。任先生介绍,他30日

晚与朋友李先生在酒店一直喝酒到10点多,李先生喝醉了,他也喝得有些多,已经不能把朋友扶起来。他打算打车送朋友回家,但是出租车司机见到他们两个醉醺醺的,都不愿意送他们。

无奈之下,任先生拨打了110向警方求助。任先生说,报警之后民警来得很快,大概在10点半到11点之间来到。民警不仅帮助他联系到了出租车,还打算跟着送他们回去,不过任先生住的地方比较远,所以他谢绝了民警的好意,坐着出租车跟朋友回去了。路上雾霾很大,出租车开得很慢,到朋友家的时候,已经是晚上12点左右了。

生意亏损后,老板变小偷

一男子在一超市盗窃总价值达48384元的物品

本报96706热线消息(记者 杜洪雷 通讯员 张现勇 王洪利) 一名干酒水生意的老板经营不善亏损了20多万元后,变成了盗窃超市柜台的小偷。近日,历城警方连续奋战半个多月,最终抓获盗窃嫌犯吴某。

1月5日上午7时许,历城区全福派出所接市民赵女士报警称:她在某大型超市北园店内经营的皮具专柜被盗现金1427元。全福派出所民警迅速赶往现场调查。民警发现,除了赵女士的柜台外,与其柜台相邻的化妆品专柜被盗现金

1256元;通讯器材专柜被盜手机7部,价值6793元;银饰品专柜被盜银饰一宗,价值38908元,涉案总价值达48384元。

案发后,历城警方成立专案组全力侦破此案。民警调取现场及周边所有涉案地区的监控录像,仔细观看并分析比对,查找落实嫌疑人来去路线。同时,根据案发现场的特点和现场掌握的案件情况,民警对案发现场周围所有类似案件串并分析。

通过细致工作,民警在监控视频中发现案发现场的一名男子此前曾经在超市出

现过。经过向超市负责人及员工进一步了解,该男子曾经到该超市推销过酒水,与其接触过的业主反映,该嫌疑人来推销业务时的口音及自称的信息为江苏盐城。通过进一步工作,初步确定了从事酒水推销的吴某有重大作案嫌疑,民警立即赶赴江苏盐城开展工作。

在江苏境内,民警历时8天,行程7000余公里,不放过任何有价值的线索。经调查,犯罪嫌疑人吴某有过盗窃前科,但他和家人关系不和又长期在外地,无法确定其落脚点。经过

昼夜奋战,专案组终于查清了犯罪嫌疑人的踪迹。

1月28日下午,在江苏警方的配合下,民警在江苏省盐城市将正准备坐客车去外地的犯罪嫌疑人吴某抓获,并在吴某的随身包裹内将被盗的赃物一并查获。

经审查查明,犯罪嫌疑人吴某因自己的酒水生意亏损20余万元,于1月5日晚窜至历城区某大型连锁超市北园店内先后盗窃手机、银饰、现金一宗。

目前,案件正在进一步审理中。